

2015年孔子学院纪念日特别活动

之中国理解讲座与国际交流音乐会

今年是孔子学院走向世界的第十一年，而今年十月又是作为日本首家孔子学院立命馆孔子学院的十周年庆典。恰逢中秋佳节之际，立命馆孔子学院策划了中国理解讲座以及国际音乐演奏会庆祝孔子学院纪念日。

9月26日上午，立命馆孔子学院邀请日本龙谷大学北川秀树教授作为本次孔子学院纪念日之中国理解讲座的嘉宾，以备受海内外关注的中国环境问题的现状与解决办法为主题在立命馆孔子学院举行特别讲座。本次讲座由立命馆孔子学院副院长宇野木洋先生主持。宇野木副院长十分感谢在座各位对本次纪念活动的支持，并祝贺孔子学院今年走过第十一年。



到场的日本友人对中国当代环境问题以及中日环境保护合作问题十分关切，北川教授介绍了中国环境保护的现状以及当前环境政策与法律，结合自己在陕西省研究的实际，对比中日环境问题解决方案，并提出了中日环境保护协力合作的愿景。北川教授深入浅出的讲解为中日共同关注的环境问题的通力协作打开了大门，此次活动也让更多

的日本各界真实深入地了解中国环境问题的方方面面，并关注中日在环境保护合作上的愿景。



9月26日下午，孔子学院纪念日之国际音乐交流会在立命馆大学衣笠校区谅友馆举行，本次音乐会吸引了来自日本中国以及其他国际友人的光临。

立命馆孔子学院日方院长中川正之先生欢迎各位参加本次特别音乐会，并介绍两位主要演奏者池田爱丽与樱，在此纪念日以国际音乐的形式沟通中日文化艺术的交流。立命馆孔子学院院长代理文楚雄先生介绍了孔子学院纪念日的来由，讲述了今日两位演奏嘉宾与立命馆孔子学院、立命馆大学的故事。



池田爱丽自出生开始在中国上海生活了12年，现在是立命馆大学的学生同时是一名出色的歌手，她首先带来了《you belong with me》《officially missing you》等英文歌曲，随后又演唱了スピッ

チフェリー、空も飛べるはず等日文歌曲，将自己国际化的成长背景与国际音乐融合，让在场观众感受到无国界的音乐魅力。



接着，还是高中生的出色琵琶演奏家樱（さくら）带来了来自中国的古典琵琶曲《龙船》、中国云南彝族的《彝族舞曲》和改编自小提琴的《阳光照耀着塔什库尔干》，以及来自日本的《苏州夜曲》《花》，行云流水的演奏令在场观众陶醉在琵琶灵动的表演中，樱还特别介绍了中日琵琶的异同，引起了观众浓厚的兴趣。



随后，樱的琵琶伴奏与池田爱丽的歌唱将表演推向了高潮，《月亮代表我的心》《爱你没错》与《君のせて》的完美演出让观众感受到琵琶与吉他、汉语与日语的魅力。观众掌声雷动，经久不息，两位表演者最后又献上了《甜蜜蜜》与《トトロ》感谢观众的热情。本次音乐会让观众感受到了世界音乐交流的美妙，并通过中国传统乐器琵

琵琶与国际音乐的交融让大家感受到中国传统文化在现代魅力。



本次孔子学院纪念日活动既让日本友人通过讲座了解到真实的中国现状，并看到中日协作发展的愿景，也让中外友人感受到中国传统音乐与世界各国音乐的动人协奏，古今中外的文化得以传通。日本立命馆孔院作为日本第一个孔子学院，今年十月将迎来十周年庆典，这次活动既是孔子学院的纪念也是十周年庆典的先声，愿立命馆孔子学院今后在中日语言文化交流上更上一层楼。

刘莎